

共同 天涯

湖南省政协举行“潇湘新咏”主题读书分享会

增长知识增强本领的途径 展示才干各美其美的窗口

本报讯 “没有哪一条奔涌向前的河流，不曾跨越千山万壑的阻挡。在日新月异的时代进步，必须要有‘肯登攀’的斗争精神。”日前，湖南省政协“潇湘新咏”主题读书分享会在江帆政协委员会工作室举行，会上，委员们声情并茂地朗读经典诗词并畅谈心得体会。

线，聚焦《毛泽东诗词全编鉴赏》《唐诗三百首》《宋词三百首》等书目，开展为期3个月的委员读书活动，深入学习习近平总书记在中国文联十一大、中国作协十大开幕式上的重要讲话，诵读红色诗词、诗词经典等内容。

“读书学习应该成为每个人一生坚持的习惯。对政协委员来说，委员读书活动更是展示才干、各美其美的重要窗口。”省政协副主席易鹏飞表示，接下来，省政协还要按照“开展读书活动，建设书香政协”的总要求和省政协党组的统一部署，继续做好全年的委员读书活动，让政协委员真正在读书活动中学出文化自信，学出湖湘气质，学出使命担当。

“委员读书活动以来，市政协以‘集书、漂书、荐书、赠书、奖书’‘五书’活动为抓手，在政协机关建立‘委员图书室’‘职工书屋’，开设《学习专栏》，开展线上线下读书交流活动500余场次，展示学习成果，分享读书心得；定期采购并赠书给政协委员，两年来，向政协委员和机关干部赠送书籍5000余册，营造了浓厚的读书学习氛围。

初春的漯河，乍暖还寒，但在河南省漯河市政协举办的向市政协委员荐书赠书活动现场，却热情高涨。2月20日上午，在政协七届六次会议报到之际，市政协联合市新华书店开展“唯有书香能致远·政协委员读书之荐书赠书”活动。

“欢迎大家走进‘读书分享会’，分享自己‘阅读、悦读、越读’心得。”市政协主席吕岩率先发言，在读书群进行动员。

“六书所用惟通假，四体于形见瘦肥。我们能为许慎文化的传承做些什么呢？”鲁锁印委员首先响应。

“要抢抓郑漯一体化发展机遇，推进郑州都市圈文化联盟建设。”要通过设立分校、合作办学等方式，促进优质高校资源向漯河流动。”……随后，委员们纷纷在群里你一言我一语，谈感想、说体会、提建议，不到2个小时，1000多条真知灼见在群内不停刷屏，大家对漯河现代化建设的认识逐渐统一……

开展向委员荐书赠书活动是漯河市政协建设“书香政协”的一部分，也是推动委员读书活动深入开展的有力抓手。为筹办好此次活动，他们围绕主题，科学确定读书目录；组建“阅”微信群，引导委员读书学习；安排专人负责，收集整理委员观点，形成读书成果汇编。

“我来一本《习近平的七年知青岁月》”“我要一本《习近平在正定》”“我要一本《长津湖》”……活动现场，委员们选书读书热情高涨。

“除选了一本市政协赠送的《向北方》外，我还购买了《习近平讲党史故事》《传习录》两本书。”政协委员王剑说。

“委员，我觉得您选的《大趋势》非常不错，您学完了，借我看看吧？”“可以，到时把您选的《美学散步》我们换着读。”活动现场，杨芬英和陈阿丽两位委员达成共识。

“每名委员可从备荐书目中任选1本，由市政协赠送给委员个人作为1-2月份的必读书籍。”据市政协秘书长袁国亮介绍，政协委员除在会期期间进行读书外，每2个月至少阅读1本书籍，全年不少于6本。

走进活动现场，“唯有书香能致远”的粉红色背板，成为最亮眼的标识。一排排的书架摆放整齐，满架的书籍高低错落，政治、经济、历史、文化、哲学、党建、社科等类别的书籍应有尽有。

“委员读书活动以来，市政协以‘集书、漂书、荐书、赠书、奖书’‘五书’活动为抓手，在政协机关建立‘委员图书室’‘职工书屋’，开设《学习专栏》，开展线上线下读书交流活动500余场次，展示学习成果，分享读书心得；定期采购并赠书给政协委员，两年来，向政协委员和机关干部赠送书籍5000余册，营造了浓厚的读书学习氛围。

“委员读书活动以来，市政协以‘集书、漂书、荐书、赠书、奖书’‘五书’活动为抓手，在政协机关建立‘委员图书室’‘职工书屋’，开设《学习专栏》，开展线上线下读书交流活动500余场次，展示学习成果，分享读书心得；定期采购并赠书给政协委员，两年来，向政协委员和机关干部赠送书籍5000余册，营造了浓厚的读书学习氛围。

最是书香能致远

——河南漯河市政协全会向委员荐书赠书活动小记

本报记者 王有强 通讯员 刘勇 姚春可

为做好人才工作优化营商环境提供参考

新疆维吾尔自治区政协两份调研报告受重视

本报讯 日前，新疆维吾尔自治区政协报送的《关于做好自治区人才工作的调研报告》《关于进一步优化营商环境的调研报告》得到自治区党委高度重视，党委主要领导批示要求，相关单位和负责同志组织研究。

新年伊始，为助推自治区经济高质量发展，按照自治区政协党组安排部署，自治区政协三个调研组分赴伊犁州、乌鲁木齐市和喀什地区部分县、市、区，围绕“做好自治区人才工作”和“进一步优化营商环境”专题展开调研，为全面贯彻习近平总书记关于新时代人才工作的新理念新战略新举措，推动自治区营商环境持续优化建言献策、凝聚共识。调研期间，各调研组实地走访了学校、企业、社区、医院、科技卫生机构等60多家单位，组织自治区相关厅局、地州部门、各界代表等召开47场座谈会，深入座谈交流、实地了解情况、广泛听取社情民意。

调研组了解到，近年来自治区党委采取了一系列措施，有效促进了新疆人才队伍建设。但目前人才领域还存在优秀骨干流失、高端科技人才匮乏、医疗人才引进乏力等问题。调研组建议，实施更加开放的人才政策，从改善教学、科研环境等方面制定完善引才政策；设立新疆人才发展专项基金，推进实施新疆高层次人才引进、现有人才培养选育等重大工程；建立健全激励机制，进一步激发科研人员创新创业活力，并深化教育、科技、医疗等各行业人才“组团式”援疆工作，营造良好工作生活环境，让人才进得来、留得住、干成事。

调研组认为，近年来自治区党委、政府认真贯彻落实党中央关于优化营商环境的决策部署，不断深化“放管服”改革，深入落实减税降费政策，推动自治区营商环境明显改善。但仍面临全产业链发展受阻、外贸业务发展困难和资金成本压力较大等困难。经过深入调研，调研组呼吁，进一步深化“放管服”改革，推进减税降费，营造良好的市场化、法治化、国际化营商环境；拓展民营企业发展空间，出台政策鼓励民营企业参与“一带一路”建设；持续提升政务服务水平，加快实现通关便利化及电子政务、金融保险、多式联运等业务功能全覆盖，打通向西开放通道。（郭冰）



委员送来“金点子”

近日，山东省菏泽市牡丹区政协组织委员来到田间地头，实地查看小麦生长情况，为农民送去“金点子”。图为政协委员、高级农艺师付志伟（左二）在给农民讲解病虫害知识。 王文 姜维 摄

山西省阳泉市政协：

推动提案办理由“解释多”向“解决多”转变

本报讯（记者 王泳）“报告委员，经各承办单位积极努力，市政协交办的提案已全部办理完毕。这些提案凝结着委员们的智慧和心血，反映了人民群众的期待和要求。”2月19日上午，在山西省阳泉市政协十四届一次全会上，市政协副主席武建功提及提案工作时饱含激情地表示，从反馈结果看，提案者普遍对办理工作满意。

专门委员会，积极运用提案方式履职，让立案的1748件提案案件件有回响。这些提案、建议案紧贴时代脉搏，聚焦阳泉转型发展、社会治理的难点和民生改善的热点，推动一系列关乎阳泉经济社会发展、民生福利的建议变为现实。

提案是人民政协履行职能的重要方式，体现着社会各界的社情民意，凝聚着政协委员的智慧和汗水，承载着群众的希望和期盼。武建功表示，市政协要把提案工作作为关切民生、顺应民意的第一要事，继续运用提案形式履行职能，推进建言资政和凝聚共识双向发力。

陕西省宝鸡市金台区政协委员倪娜建议

增设农村新能源汽车充电桩

本报讯（记者 路强）2月16日，陕西省宝鸡市金台区政协编发的社情民意信息中，区政协委员、蟠龙镇政协联络组组长倪娜提出，近年来，新能源汽车充电基础设施建设得到大力推进，但主要集中在城镇、广阔的农村地区充电桩普及依然任重道远。为此，她建议尽快增设农村新能源汽车充电桩。

倪娜在调研中了解到，随着乡村振兴战略的稳步推进，乡村旅游的明显升温及游子返乡创业热潮的到来，新能源汽车在农村已“驶入寻常村民家”。但农村地区新能源汽车充电基础设施建设相对欠缺，新

能源汽车驾乘人员在农村行驶，普遍面临充电焦虑的问题。倪娜建议，要科学规划、合理设置农村新能源汽车充电桩，优先在镇中心区域供电所、易地搬迁集中安置区、乡村旅游景区、加油站、公共停车场、交通枢纽等区域规划建设公共充电站。探索村组公共充电设施“统建统营”，鼓励“邻近村民共享”“多车一桩”等新模式，解决新能源汽车车主在农村地区充电“一桩难求”的问题。

北京冬奥会赛事精彩纷呈，冰雪旅游、冰雪运动随之在长春不断升温，长春冰雪新天地等吸引了大量游客；雪场上，游乐设施前排起长队；雪道上，滑雪爱好者纵情驰骋；夜幕下，冰雪极光秀带来视觉盛宴……

冰雪为翼助力高质量发展

——长春市政协委员热议做大做强冰雪经济

“近年来，长春市成功举办了长春冰雪节、瓦萨滑雪节等盛会，推出十大冰雪乐园等系列产品，推动了冰雪经济快速发展。”杨启光委员认为，当前市场竞争激烈，长春市冰雪经济发展还应加强供给侧结构性改革，加大相关配套政策支持力度，充分释放产业优势，形成品牌效应，推动冰雪经济走向高质量发展之路。

杨启光委员认为，当前市场竞争激烈，长春市冰雪经济发展还应加强供给侧结构性改革，加大相关配套政策支持力度，充分释放产业优势，形成品牌效应，推动冰雪经济走向高质量发展之路。

“冰雪为翼，助力长春经济高质量发展，是委员们的共同期待。同样关注冰雪经济的刘士龙委员提出，冰雪运动是冰雪产业体系的重要驱动力，大力推广冰雪运动十分必要。同时，“冰雪+”与电商合作的跨界组合形式，也蕴藏着发展新机遇，必将赋予更多发展新动能。

刘士龙建议，搭建冰雪消费市场和数字冰雪场景，借助新电商平台，促进冰雪旅游服务提质，推动冰雪运动消费模式升级，逐渐壮大冰雪经济产业规模。探索系列新模式：打造一批沉浸式冰雪项目及冰雪服务衍生品，借助短视频引流，吸引更多年轻消费群体；依托新电商组建冰雪装备产业联盟，定期举办线上线下冰雪运动相关论坛和冰雪装备展览，拓宽冰雪装备市场销售渠道；进一步激发冰雪经济创新活力、市场活力，广泛开展冰雪运动和冰雪文化线上传播，助力冰雪全产业链条可持续发展。

“长春的雪质太适合滑雪了！”一些外地游客来长春体验过滑雪、冰梯等项目后，直呼过瘾。他们通过网络分享冰雪运动参与体验、感受冰雪文化，间接推广了冰雪运动上下游产业链。

“冰雪是大自然赋予我们的地域特色，盘活现有资源很关键。”陈洪良委员对长春市冰雪经济发展信心十足。他建议，依托长春市自身产业优势，把单一的冰雪项目融入一、二、三产发展中，进一步做大、做强冰雪经济。打好“冰雪+”组合拳，积极探索长春及周边的冰雪+民俗、冰雪+农业、冰雪+温泉、冰雪+研学深度游项目，打造极具长春特色的冰雪经济发展新模式，擦亮长春冰雪综合体验新品牌。

宋韵赋能亚运

杭州上城区政协发布迎亚运《文明公约》

本报讯（记者 李宏 通讯员 王良约）2月13日下午，杭州市上城区政协十三届二次会议暨政协常委会第二次会议在区政协礼堂召开。会上，区政协发布迎亚运《文明公约》。

“政府工作报告提出，2022年是亚运年，所有工作向亚运聚焦。全面打造以宋韵文化为代表的文化名片，不断丰富共同富裕精神内涵。作为政协委员，特别是文艺工作者，我们特别想将个人的艺术特长转化为亚运展示年的发展资源，在讲好宋韵故事尽自己的一份力量。”在会议驻地，中国美术学院教授、博士生导师沈乐平、中国书画院院士、杭州西湖美术学院院长俞富康等委员纷纷表示，要寻求宋韵与亚运的有机结合，以宋韵文化赋能亚运盛典，以杭州亚运助推宋韵传承。

2月15日元宵节当晚，区政协委员齐聚一堂，热情参与“宋韵赋能亚运”委员共谱长卷活动。300余名委员在宋韵版本的“迎亚运”《文明公约》上郑重签名，以别样

形式共同跨入亚运年。“锦绣宋韵底色亮，千年风华自信昂；心相融聚有方，爱达未来情激荡；微笑待客礼仪邦，热情和气皆向往；志愿服务添力量，名城创建树形象；模范你我都在岗，美丽家园齐共享；场馆冲刺续辉煌，疫情防控赢胜仗；勇立潮头再踏浪，喜迎盛事文明倡；斑马线前让一让，车行有序人有章；公筷公勺不忘总，光盘行动好风尚；观赛有序莫叫嚷，人走场净美名扬；典范上城有担当，惊艳亚运新时光。”

除《文明公约》外，委员们还创作了一首宋韵赋能亚运诗词。委员们希望以此展现新上城新窗口新形象，为迎接亚运会增添人文色彩和氛围。

“今年是亚运年，会议开幕以来，我们就号召全体委员以不同形式响应‘同筑亚运梦 同心谱华章’的号召，得到了全体委员们的热烈响应。”区政协主席黄爱芳表示。



委员们在宋韵版本的“迎亚运”《文明公约》上签名